
 ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2019 Г.
НА НЧ“ПРОСВЕТА 1907“ С.БРЪШЛЯНИЦА,ОБЩ.ПЛЕВЕН

Съгласно критериите за разпределение
на годишната държавна и общинска субсидия

 А/Актуално състояние на читалището като сдружение и културен 
център с материално-технически възможности за предоставяне на 
услуги.
 -Брой регистрирани членове – 53 , събран членски внос – 52 лв.
 -Брой посетители на предоставяните от читалището услуги- 453
 -Проведени събрания – 1 общо отчетно-изборно събрание и 3 на 
настоятелството.
 -Извършена пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ 
срок – 2019 г.
 -Субсидирана численост на читалището за 2019 г. - 1,5 бройки
 -Общ бюджет на читалището за 2019 г.- 17322 лева от които :
 14235 лв. от държавна субсидия , 1000 лв от общинска субсидия , 52 
лв. от членски внос и 2035 от наем земя.
 -Материално техническа база на читалището – Читалището се 
намира в една от стаите на ОУ в с.Бръшляница с квадратура 72 кв.м. 
В това помещение се помещава библиотеката на читалището и се 
извършват репетиции с художествената група. Няма осигурен достъп 
за хора с увреждания. Има налични два компютъра,като единия е с 
принтер и мобилен интернет.Няма закупена нова техника.
 -Управленченска инициатива при стопанисване на читалищната 
собственост и набиране на собствени приходи :
 Читалището притежава собствена земя и същата е отдадена под наем. 
С получените средства читалището покрива част от разходите 
направени през годината.
 -Участия на работещите в читалището в обучения за повишаване на 
квалификацията – няма.
 -Наложени санкции на читалището по чл.31,32 и 33 от ЗНЧ – няма

 Б/Дейност на читалището в предходната година :
 -Осъществена библиотечно-информационна дейност,отговаряща по 
чл.37 от Закона за обществените библиотеки.
Библиотеката притежава 9669 тома литература. Обслужени са 120 
читатели,съгласно данни от дневника на библиотеката за 2019 г. 
Имаме 1421 читателски посещения и раздадена литература 2431 тома. 



Нямаме автоматизирани библиотечни процесори.
-През 2019 г. библиотеката в читалището получи дарение 40 тома 
литература от съпругата на проф.Иван Стоянов – Дора Иванова
-Нематериално културно наследство – група за автентичен фолклор
 -Клубове – дамски и детски.
 –Поддържане и доказани изяви на художествените състави :
 Група за автентичен фолклор „Фолклорен извор“
 1.Участие на  24 ФФ“Северняшка китка“ гр.Павликени – 1-во място 
и златен медал.
 2.Участие на 10 НФ за автентичен фолклор „Песни в полите на 
Балкана“с.Жълтеш – 2-ро място и сребърен медал
 3.Участие на 9-ти НФФ“Фолклорен извор“с.Царевец- 1-во място и 
златен медал и Диплом за най-запазена носия и плакет
 4.Участие на 6-ти Фолклорен празник „С песните на Борис 
Машалов“с.Сливовица – 2-ро място и сребърен медал
 5.Участие на 24-ти НФ“Листопад на спомените 2019“ гр.Варна- 
получени грамоти и Диплом за показани високи творчески 
постижения.

 -През месе януари бе изнесена  програма от самодейците на 
читалището във връзка с деня на родилната помощ.
 -През месец февруари с кратка програма бе отбелязана гибелта на 
Васил Левски.
 -През месец февруари бе изнесена беседа от Асен Асенов във връзка 
с 70 годишнината от рождението на проф. по история Иван Стоянов и 
бе взето решение да се съберат средства за направата на 
възпоменателна плоча във връзка с навършването на 1 година от 
неговата кончина. Татяна Петрова и други членове на читалището 
събраха нужните средства от населението в с.Бръшляница и същата 
бе направена и поставена.
 -През месец март с програми от самодейците при читалището бе 
отбелязан 3-ти март и 8-ми март.
 -През месец април на деня на детската книга бяха запознати малките 
деца от детската градина с библиотеката.
-През месец май бе отбелязан денят на българската просвета,култура 
и славянската писменост.
 -През месец юни бе отбелязан денят на Ботев и загиналите за 
свободата и независимостта на България.
-През месец юни бе посрешната група от Словакия , които са дошли 



да посетят родните си места преди да се изселят ,като им бе изнесена 
беседа от Борис Първанов за родното място и кратка програма от 
певческата група при читалището.
 -През месец септеври с кратки програми бяха отбелязани дните на 
съединението и независимостта.
 -През месец октомври бе отбелязан денят на възрастните хора и 
седмицата на книгата ,като имахме посещение от ученици от 
местното училище.
- През месец ноември бе отбелязан денят на народните будители.
-През месец декември бе изнесена кратка програма от самодейците 
при читалището във връзка с освобождението на Плевен.

-Нови дейности заложени в програмата на читалището в 
сътрудничество с други културне институции.
Читалището работи добре с детската градина и училището в селото 
ни ,но може да се постигнат и по-добри резултати,като се извършват 
повече съвместни дейности,като се включват в програмата на 
читалището.
 -Социална политика на читалището-попълване на молби и заявления 
на социално слаби.Разнасяне на книги по домовете на трудно 
подвижни хора.


